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Ч, 63. Львів, четвер дня 18. (ЗІ.) марця 1904. Річник VIII.

Передплата
ва «РУСЛАНА» ВИНОСИТЬі 

в Авсгриї:
на цілий рік '  . . . 20 кор.
на пів року . . . . 10 кор'
на чверть року . . 5 кор.
на місяць . . . . Г70 кор.

За границею.
ва цїлпй рік . . 16 рублів

або 36 франків 
ва пів року . . ' 8  рублів 

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

»Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і рускнх сьвят 
о о’|, год. пополудцн.

Редакция, адмікїстрация і 
екснедицня «Руслана» під- ч. 1. 
пл.Дом6равского(Хорунди:іи).Екс- 
педіщпя місцева в Агепцнї'Со- 
коловского в пасажі Равсмапа.

Рукописи звертає ся лише 
па попереднє застережене. — 
Реклямацпї неопе’йтані вільні 
від порти. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні Ч 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. під стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
ЗО с. від стрічки.

Розвиток госіїодаргквх між в кт|іиі.
(X) Перед пнтьнайцяти роками, зна

чить тоді, коли великі союзи господарских 
спілок в Німеччині відбували свої спілкові 
збори, були в Австриї ледви дрібні почини 
в деяких краях, котрі клали підвалини до 
великої будівлі. Були деякі австрийскі краї, 
в котрих імени Райфайзена майже зовсім не 
знали, а вже зовсім не впроваджувано там 
великої гадки сего безсмертного чоловіка 
в практичнім жити). Майже двайцять літ 
єствував в Австриї закон з 1873. р. про 
заробкові і господарскі спілки, але госпо
дарство зовсім не користувало ся система
тично спочиваючим в Райфайзеньскій ор
ганізацій середником для своєї охорони. 
Так само спочивала на картках Вістника 
держ. законів ідея обмеженої поруки зо
всім не відома ще Райфайзенови, яка вже 
25 літ скорше, як н Німеччині, була зроди
ла ся в Австриї і мала як-раз велику вагу 
д ія господарских спілок з крамами това
рів і всіляких плодів.

Але навчить біда попити, як то ка
жуть, коли нема за що ся хопитн. Коли 
в Австриї загально зрозуміли, що індемнї- 
зациєю »визволений* хлібороб попадав у 
щораз більшу зависимість від грошевого 
капіталу, коли пізнали, що одна кабельова 
депеша з Америки може зруйнувати в поті 
чола осягнену вартість видобуту з землі, 
коли один хлібороб за другим мимо обез- 
печеної конституциєю свободи був прине
волений кинути свою батьківщину, коли 
побачили, що ремесла і гіромисл, торговля 
і оборот почали скупляти ся у великі спіл
ки, коли оклик »в єдности сила* почав 
щораз голоснїйше гомоніти поміж хлібо
робами, тоді й австрийскі хлібороби поча
ли рухати ся. Кождий поодинокий, яко 
атом безпощадно пропадаючий в індивідуа
лістичнім ладі економічнім необчпслимих 
чинників великої економічної боротьби, без- 
радно стоячий супроти зле зрозумілого ко
лективізму социял-демократичиої науки, гля
дів спасеня, певної і безпечної підвалини, 
на якій міг би ся оперти, щоби не попа
сти в проііасть.

А ту підвалину найшов хлібороб в 
злуцї із своїми заводови.ми товаришами 
для економічної роботи. Тут почув- він си
лу, яка давала ему спромогу, виступити 
знов яко чинник в економічнім житю дер
жави. Тут находить він спромогу колекти
візму, який не нищить • індивідуальності! 
кождої одиниці, а навпаки вказує кождій 
одиниці круг дїланя в єго заводовій спілці, 
щоби як-раз та одиниця стала хосенним 
членом загалу відповідно заьодовому ста
нови, а тим самим і для себе осягнула 
потрібну здібність і спосібність до роботи. 
Таким способом кожда одиниця, котрої ро
бота в загальній економічній боротьбі про
пала би, заходить підпору в заводочій ор
ганізацій, а рівночасно також і для себе 
поміч.

Таким способом розвиток заробкових 
і господарских спілок став перегодом в 
Австриї справою заводового стану. Хлібо

роб почув ся яко такни, а побіч великого 
руху, який змагав до щораз успішнїйшої 
і більш органічної злуки хліборобского ста
ну задля застунства хлїборобских інтере
сів, повстали також заробкові і господар- 
скі спілки. Хліборобство хватило ся сеї 
форми спілкової капіталу і осіб, котра в 
супротикности до акциііних товариств як
раз кладе велику вагу на діяльність лич- 
ности, а тим самим дає спромогу навіть 
найменшому 'брати участь у великих зада
чах. Один за всіх а всі за одного! Не ці
ла діяльність- поодиноких господарств має 
бути інкорпорована, навпаки так потрібні 
для державної будівлі важні комірки хлї
боробских одиничних господарств остають 
збереженими, а лише ті чинности в госпо- 
дарскім заводі, які вимагають особливих 
купецких здібностий і зєдиненої сили, ви
повняє спілка, і они виділяють ся яко са
мостійні функцнї економічного жити і дба
ють про спілкове закупно, кредит, обезпе- 
ченє, перевіз, продаж і т. д. хліборобского 
заводу в державі.

В тім часі, коли підготовляє ся сей 
розвиток поміж хліборобе і-ном. виступило 
аш гриііске правительство з великими аграр
но політичними предлогами. А хоч ті пред- 
логи наслідком трудностнй задачі а осо
бливо австрийских відносин не війшли в 
житє, всеж таки мають они в загальнім 
аграрнім руху неперечне значінє. Мінїстер 
рільництва ґр. Фалькенгайн має ту заслу
гу, що підняв питане хліборобского права 
спадкового. Він поставив також на чергу 
справу визволеня з гіпотечного обдовженя 
хлїборобскої посїлости, але звязав се з не- 
осущимою задля ріжних хиб предлогою 
рентових осель, а з того часу не уступили 
з черги намаганя до розвозки найважнїй- 
шої і найтруднїйшої задачі аграрної полі
тики. Орґанїзациєю заводової репрезента
цій інтересів промостив він утворене крає- 
внх рад господарских і повітових спілок 
в ріжних краях, а доповнив сю гадку 
предлогою закона про заводові спілки хлї- 
боробскі. Сею предлогою положив він під
валини до самоуправи хліборобского стану.

Але побіч тих далекосяглих і доперва 
помалу осяжних аґрарно-полїтичних цілий 
не. ушила єго бачности також задача за
робкових і господарских спілок. Він дав 
ионуку до основного розслїдженя сих спі
лок в Німеччині і зрозумів конечність, з 
боку держави нособляти тга тій важній 
області! самопомочі! хліборобів.

Таким способом окрім краєвих виділів, 
котрі занили ся в ріжних краях австрий
ских иособлюванєм райфайзенкам і спіл
ковій організацій', також міністерство ріль 
ництва подало свою поміч господарским 
спілкам. Видавано поуки і руководства, 
давано підмоги господарским спілкам, кон
трольовано ті спілки дорогою союзів. Не
бавом появила ся в буджетї м нїстерства 
рільництва позиция, що збільшає ся рік- 
річно на сотні тисячів, з котрої оплачують 
видатки на орґанїзацию, пособлюванє і ре- 
візию союзів спілкових, курси для касиє- 
рів, образованє спілкових органів і їх по
дорожі!, але також підмоги на закладини 
продуктивних спілок і безпроцентові по

зички. Міністерство рільництва виступає з 
обємистою програмою акциї, одобреною 
господарскою радою після знаменитого 
реферату д-ра Лїхта для пособлюваня го
сподаревих спілок і оживляє їх розвиток 
в усіх краях. При краєвих радах культури 
творять ся комісиї заводові (в деяких 
краях при кр. виділах), котрі видають осуд 
про закладини і підмоги продукцийних 
спілок. Родять ся плини про утворене фон
дів для централїзациї сих спілок і прани- 
тельство розслїджує сі пляни.

(Дальше буде).

Промова пос. Романчука
виголошена . на засгданю державної ради дня 21 
марця 1904 при дебатї над наглим внесенвм пос. 
Дворжака і тов. в справі розиїиреня чесного уні

верситету і політехніки в Празі.

(Копець).
Всі мотиви за основанем самостійного ру- 

ского університету; всі докази, що конечні усло- 
вини і вистарчаюче число студеитів, научна лі
тература та потрібне число доцентів — вже іст- 
нуюгь, або легко можуть бути доповнені, подано 
вичернуючо. Однак від сего часу не зроблено 
нічого, щоби бодай на будуче улекшити основа
не руского унїверзитету.

Правительство відказує ся креувати рускі 
катедри, заки не зголосять ся кваліфіковані ру
скі кандидати. Но, але-ж як можна убігати ся 
о щось, що цілком ще не істнуе. {Притоку вап я). 
Тому повинно ся системізувати на кождий слу- 
чан бодай що найконечнїйші катедри, хоч би 
обсада їх мала наступити доперва тоді', коли 
найдуть ся відповідні кандидати. Сим робом 
правительство чейже нічого не заризикуе, а та
лановиті молоді люди споміж Русинів мали би 
ціль, до котрої могли би стреміти. Коли-ж би 
з часом обсаджено сим робом достаточне число 
катедр, тоді вже можливим би було виділене їх 
і утворене самостійного руского факультету, 
зглядно університету.

Поки-що одначе мусимо жадати, щоби пра
ва Русинів на львівскім унїверзіЛ’етї шановано, 
а не нехтовано і щоби руских студентів нетак- 
том та бутою не ировоковано, чого наслідком є 
опісля такі сумні демонстрація, як послід на про
тив теперішного ректора. Та коли подібні, або 
ще дальше йдучі демонстрацій инших студентів, 
як приміром польских у Львові або в Кракові, 
трактує ся цілком злегка та поблажливо, то су
против руских студентів примінюе ся сеіічас 
найострійші средства, {слухайте'!!), бо не попри
стає ся на покараню їх дисциплінарними спосо
бами через академічні власти, але за пересту
плене унїверзитетекого порядку ставляє ся їх 
перед карний суд {Слухайте! Слухайте?). Однак 
карний суд у Львові, по вичерпуючій розправі, 
по зареквірованю уиїверзитетских протоколів і 
по переслуханю сьвідків узнав мало-що не всіх 
обжалуианих непричасними в згаданій демон
страцій та вповні їх увільнив. А між ними було 
аж '5 таких студентів, котрих львівский унївер- 
ситетский сенат покарав як активних учасників 
демонстрацій релєґованєм з університету! А мі
ністерство просьвіти мимо того поспішило ся, не 
розслїдивши близше справи, затвердити сей при
суд львівского сенату. І чи-ж можна супротив
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того говорати'про неупередженість, яка прецінь 
не до лиця академічній власти? Чи-ж не лежить 
ту перед нами новий доказ тенденцийного і пар- 
тийного постуиованя львівских властий, і що 
висловлю ся дуже ще лагідно — незвичайно 
далеко сягаючої податливості! та прислужности 
віденьского правительства супротив згаданих 
властий ?

На жаль, противниками креованя нових на
ціональних університетів є і Німці, заступники 
найбільшого культурного народу в Австриї. Се 
справді ані культурно, анї політично! Коли би 
великі мужі XVIII і ХІХ-оґо віків, ті Гердерп і 
Гумбольди нині воскресли, то вони, люди широ
ких, всесьвітних ідей, соромили би ся вузкогля- 
дної політики австрийских Німців.

Нові університети, а специяльно руский унї- 
верзитет Оперли би ся перед усім о нїмецку 
науку. А се чейже було би лише славою нї- 
мецкої науки, мати певного роду ріжнолзичне 
потомство, а до того потомство вдячне і любя- 
че. Вкінци годї-ж вам замикати ся перед пере- 
конанєм, що скорше чи пізніише мусить прийти 
до основана иншеязичних унїверзитетів, бо роз
витку спосібного до житя народу не здержите 
ні ви, ні ніхто инший. Але тоді не однаково бу
де для вас, чи ті унїверзитети стануть з вашою 
згодою і при вашій дружній помочи, чи може 
без неї і як-раз мимо вашого опору. {Дуже до
бре). З  таким самим зазивом повинен би я звер
нути ся і до моїх польских краянів в справі 
основаня унїверзитету руского. Однак я маю 
сумний досьвід, що Поляки з своєї істориї на 
жаль нічого не навчили ся і що ови ще нині в 
відношеню до Русинів стоять на тім самім ста
новити, на якім стояли їх предки з XVI ого і 
ХУіГ-ого віку. Бо й якжеж можна надійти ся на 
їх згоду в квестиї основаня руского унїверзите
ту, коли они через чотири роки спиняли ґімна
зиї, хоч всі условини для основаня істнують 
в цїлости, —коли між тим рік за роком основує 
ся иольскі ґімназиї?! Бо тоді, як польских ґім- 
назий є вже нині 34 чи 36, то рівні майже По
лякам по числу голов Русини мають до тепер 
в Галичині всего 4 ґімназиї, а всі они так пе
реповнені, що одна з сих ґімназий має в сім 
році' 870 учеників, {слухайте!) а найменша з ру- 
ских ґімназий, іменно ґімназия тернопільска, 
що доведена доси тілько до УІ-ої кляси, чи
слить нині 497 учеників в ІЗ ох відділах. Та 
против основаня нової рускої ґімназиї витягне
но всякі заміти — приміром брак учителів, ко
ли між тим руских учителів позасилано глибо
ко в західну Галичину, де они вчать діти чужо
го а не свого народу. {Слухайте\ Слухайте!)

Тому я й не звертаю ся навіть до Поля
ків, але звертаю ся до правительства, тілько не 
з просьбою, але з жаданєм, щоби оно виповнило 
тут свій обовязок і зробило справедливість.

Кінчаючи мої виводи, заявляю, що я і мої 
партинні товариші будемо голосувати за нагло- 
стию внесеня, що однак, коли наглість зістане

Др. Андрій Чайковский.

З  хімназияльних споминів.

Тим моїм товаришам, що 
то памятають, на спомин.

Ми мали в четвертій клясї ґімназияльній 
професором п. Войцеха. Не скажу, як звав, ся 
далі, бо хто єго знав, легко догадає ся, а кому 

' він незнакомий, то й так єму иїчого з того не 
прийде. Войцєх та й годі! А був він важною о- 
собою для нас не йно для того, що був госпо
дарем кляси, але він учив латини, греки і поль- 
ского язика.

В тім році введено в ґімназиях новість: 
надобовязкову науку істориї польскої. Було се, 
сказати-б, другого року другої'олїмпіяди споль- 
щеия ґімназий в Галичині.

Ученики-Русини заворушились й дали собі 
слово, що на польску історию не будуть ходити. 
Професор істориї всемірної мав учити і того 
важного предмету. На першій зараз годині спи
тав він прилюдно всіх: хто хоче записати ся на 
історию польску. Поляки зголосили ся всі, з Ру
синів ніхто. Тоді професор прийшов на тую гад-
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принята, що ледви вже стане ся, і коли би на
слідком того мало прийти до мериторичної де
бати, поставлю тоді додаткове внесене, в тім 
напрямі, щоби жадане випосаженє ческого унї
верзитету в Празі і обох ческих технік, в Празі 
і Берні, не стануло в дорозі або не ирипізнило 
як найскоршого основаня нових ненїмецких унї
верзитетів, між ними і руского. {Оплески).

Німці будують Польщу.
Орґан Шенерера під редакциєю звісного 

посла Іра „БпуєгШзсЬіє йеаізсЬе \УогІе“ помістив 
в цьвітневім зошиті політичну розправу „Бзиізсй- 
геісЬ ипй Го1еп“, в якій заговорив про... відбудо
ване Польщі. Статя виступає остро против за- 
борчої політики Росиї, називає розібране Поль
щі „еіп ипаизІозсЬІісЬег 8еЬап(ІПеск“, незмазаним 
клеймом ганьби і приписує єі Росиї — но дар
ма, що не згідно з історичною правдою, бо іні- 
циятором розбору був Фридрих II пруский.

Поділ Польщі — каже статя —- мстить ся 
на Росиї, бо она не може дати конституциї, доки 
має Поляків в своїм лоні; инакше конституция 
вийшла би в користь культурнїйших Поляків. 
Тому поневолі удержує ся в Росиї деснотично- 
війскова система, яка хотяй руйнує державу, 
але дозволяє панувати над Польщею.

Для обох инших держав, які взяли уділ в 
розборі Польщі, мало се не менше фатальні на
слідки. Інтересам нїмецкого иарода був проти
вний сей розбір, бо крлиб Польщі і Росия були 
окремими державами, то они ніколи не стали би 
небезпечними для Німеччини, вже наслідком 
взаїмної зависти, яка їх ділила. В наслідок за
бору Поль ці Росия стал і деепотично-війсковою, 
заборчою і панслявістичною державою, а звяза- 
вши ся з Францизю, загрожує твіїер розвоєви 
Німеччини. Зпрочім Пруси одержиш в наслідок 
поділу Польщі два мілїони Поляків, бож Шлезк 
прийшов до Німеччини не з рук Польщі, отже 
тота домішка не може стати небезпечною для 
Німеччини.

Натомість Аветрия в наслідок поділу Поль
щі має тепер вісім Майже мілїонів Поляків і 
Русинів(!). Через загорнене Галичини славянь- 
скин елемент в Австриї такзріс, щоона фактич
но, а по р. 1866 також і формально перестала 
бути нїмецкою державою.

Тому найважнійшою точкою народної иї- 
мецкої проґрами в Лїнцу є в і д о к р е м  іш н е и  є 
Г а л и ч и н и .  Сз ві іокремішяенє Галичини буде 
в ґрунті річи в і д б у д о в а н е  м П о л ь щ і ,  що 
правда на підставі личної ун'її з Авсгриєю і на 
разі в зменшених розмірах, бо обіймаючих тим 
часово тілько австрийский пай Польщі. Ся „мала 
Польща* 1' (КІеіпроІеп) без сумніву зросла би в ко 
роткім часі. Щ о по п р у с к  у п а й к у  н е  с я 
гн е , се п е в н а  р іч . Маємо під тим зглядом 
ґваранцию в нїмецкім мечи. а відтак дає в сім

ку, що то в парламентах називає ся поіменним 
голосованєм. Прочитав катальоґ — на те хиба, 
щоби почути від Поляка: так, від Русина: ні. 
Надармо представляв нам, що Русь а Польща 
все одно, що викладаючи історию Польщі він 
не помине й істориї Руси. — Нічо не помогло. 
Тоді він відніс ся до професора Войцєха, госпо
даря кляси і сей випитавши майже всіх Русинів 
— котрі, розуміє ся, „не вміли" — сказав таке:

— Не хочете ходити на історию польску ? 
А знаєте, що у мене, хто не вміє польскої істо
риї, той не зможе вміти і польекого язика. А 
хто не вміє польекого язика, тої не зможе пе
рекласти з латиньского або грецкого на польске, 
а за тим і Тих язиків не зможе вміти, ег§о з 
всіх трех предметів дістане двійку.

На Рутенію четвертої кляси напав „ужас". 
Всі мусїли пересьвідчити ся, щр хто запииіесь 
на історию польску, той буде знати латину як 
Кікеро а греку як Софокль.

Коли слідуючого дня прийшов на годину 
наш „історик" зі своїм історично кривим паль
цем і зарядив поіменне голосованє, всі Русини 
пристали на польску історию, з виїмкою одного 
непоправного, що маючи батька катехитом ґі- 
мназияльним, таки не ходив.

Тая люба споминка тодїшної шкільної си 
стеми не належить до нашого оиовіданя про се- 

Іренаду. Она лиш характеризує педаґоґічні зді

напрямі незавідну запоруку, тиха, але тим пе- 
внїйша ґерманїзация Познаньщияи і Західних 
Прусів.

Однак Німці не мають найменшої причини 
нерешкоджувати сій відбудованій Польщі, щоби 
побільшила ся коштом Росиї. Нова Польща, дер
жава середних розмірів, втиснена межи великі 
держави, чула би природну потребу оперти ся 
об одну із них. Тому то і лична унія Нової 
Польщі з Австриєю була би і для Німеччини 
найліпшим полагодженєм сеї справи. Завдяки та
кій унії запобігло би ся політичному союзови Поль
щі з Росиєю, а відтак розширювана) вееноль- 
ского руху також і в границях Німеччини.

Стілько всенїмецкий орґан, побуджений до 
того не стілько японьско-роеийскою війною, як 
теперішним парляментарним полагодженєм в 
Австриї. Б виду рішучого становиска, яке в по- 
слїднім часі заняло польске Коло і прояв відро
джена давно! славяньскої правиці, Німці манять 
до себе Поляків такими грушками на вербі, що
би зізолювати Чехів. Але 8Іомю роїзкіе, яке гіере- 
печатало сю статю в повнім єї змісті, не доба- 
чує фалшу „ипуегШясЬІе \УоПе“ і уважаючи се 
я к ’вислїд япаньско-росийскої консгеляциї, від
дячує ся Німцям ось яким образцем польских 
„симпатий до Япанцїв:

„Наш селяньский нарід у великій більшо- 
сти симпатизує з „Япанами". Навіть зовсім не- 
образовані верстви чують інстинктовно, що по
гром одного в наших ворогів не може остати 
без добрих наслідків для нашої народности. На 
доказ слідуюча автентична розмова:

Парубок питає господаря:
— З  ким маємо тримати, чи з Планом, чи 

з Москалем ?
—- А вжеж з Планом — відповідає госпо

дар — бо прецінь Япан, се щирий Поляк, а ка
толик також, а Москаль, се прецінь завеїгди 
псякров Москаль і шизматик також.

Редакция всепольского орґану не дала ні
яких застережень анї пояснень до тої високо- 
умної заяви польекого „кмєця“, бо сеж прецінь 
є ідеалїзованєм будучих союзників „Нової 
Польщі".

Япаньско-росийска війна.
Кореспонденти Офіцири.

Зараз з початку війни видав був, як. зві
сно, комендант ГІорт-Артура Стесль розказ до 
ґарпїзонових офіцирів, щоби не запинали ся 
не своїми ділами у відношеню до воєнної 
акциї і не критикували заряджень настоя
телів, а звернули всю свою увагу і енергію 
на виповнене обовязків у власнім крузї дїланя. 
Та здає ся,не тілько критиковане і комбіноване, 
але і писарска коргячка є налогом росийских 
офіцирів. В росийскій прасї появляють ся допи
си ріжних війскових чинів, писані нераЗ безпо-

бності! професора Войцєха і спосіб єго арґумен- 
тациї.

Пан Войцєх був чоловіком строгим, особли
во для Русинів, стараючись, щоби собі добре за
тямили всі виїмкові неправильности грецкої гра
матики, котрі могли їм дуже стати в пригоді, 
колиб хотіли яко попи порівняти текст славянь- 
ского св. Письма з грецким оригіналом.

Такого строгого чоловіка треба взяти ла
скою, покорою і льояльностиго, В' якій Русини 
завеїгди були майстрами. Нагода до того аж са
ма просила ся, бо зближав ся день св. Войцєха, 
імянини пана професора.

До такого торжества треба заздалегідь при
готовити ся. Заздалегідь вибрано окремий комі
тет під проводом найстаршого віком товариша
і розписано податок по 15 кр. від N-0 (льокациї). 
Які тепер школярі щасливі, що льокаций вже 
нема! Може саме для того міністерство льокациї 
скасувало ?!

ГІлян був такий, що всі одноголосно з По
ляками приняли: лямпіони, два хори, музика. 
В навечерє св. Войцєха мала ціла кляса зібрати 
ся на площі за будинком сторожі огневої, поза- 
сьвічувати лямпіони, уставити ся в четвероку- 
тник, в середині мали станути сьпіваки й музи
ка і в тім порядку мали в тишинї підійти під 
вікна Войцєха, засьиівати один кусник по лати
ні, відтак мала заграти музика, відтак хор поль-
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середно по кровавих подіях дня, з великою жи- 
воетию, а навіть поетичним полето.м. Однак о- 
стає се завсїгди невиясненим для нас, при- 
викших до нїмецкої війскової дисципліни, як 
війскова управа може дозволяти на се та ще 
підчас лютої, воєнної доби. Один такий опис з 
Порт-Артура подали заграничні часописи за ро- 
сийскими на доказ, що круто стоїть з хоробро- 
стию росийских офіцирів, коли они цідчае напа
ду можуть піддавати ся рефлексним та ніжним 
чувствам;, на дїлї се тільки доказ поетичної вра- 
жливости дотичної одиниці. Один з таких опи
сів подають „Русск. Вєдом.“ з 2. (20) лютого 
від охоронного посту в Нангуанлїн-ї: „Ми вже 
стоїмо майже лицем до лиця з ворогом. Гре- 
млять гарматні вистрілп, а на серці зовсім су
покійно і тільки сувора рішимість, здїлати своє 
діло, видніє ся у кождого з нас... Ми розбрели 
ся но зелїзничій лінії і засіли на всіх мостах, 
днем і пічю оберігаючи шлях. Дороги до него 
нема. Наседене, привикле глядіти на шлях як на 
звичайну дорогу, тепер з респекто.м держить ся 
віддалік: бож Яванці вислали на него армію 
динамітників а і Корейці і китайскі монахи і Ки 
тайцї поривають ся зірвати дорогу. Тепер моє 
і роти положене лично таке: я межи Артуром 
і Кшчу. Правдоподібно Япанцї, желаючи за
володіти Артуром до прибути війск з Росиї, за 
всяку ціну ностарають ся відрізати пас, загаль
но сказавши, на шийці Кінчу і загнати в 
Порт - Артур, де ми будемо боронити ся. 
Можливо, коли їм не перешкодить в тім наша 
ескадра, они виконають се і в сїй цїли держать 
десантів на суднах на морю, вибираючи момент. 
Я тілько днем засну небогато, а нічю цілий час 
роблю службу, щоби не заскочили нечайно. 
В артурскнх твердинях ми довго можемо оборо
няти ся і Хотяй би було 50 тисяч Яванців, їм 
Артура не взяти. Через місяць зберуть ся оста
точно наші війска і тоді зачнемо їх чемненько 
просити забиратись, а до сего часу може бути 
дуже горяно та до горячи нам привикати не 
треба. — 2. лют. 3. гол. в ночи. Не спить ся;
що йно приїхав з обїзду лінії. Хотяй чуєш зму
чене та сон утікає. Виїдеш над море і довго 
глядиш в морску даль і слухаєш, щоби Япанцї 
як небудь не напали нечайно-. Очивидно, що я- 
кийсь там „низший чин на пості" не може мати 
добрих інформації» що до цілої воєнної акциї; 
але і такі описи надають ся радше на мемоари 
по скінченій війні, чим на Газетяреві статі єіце 
перед єї розгаром.

Нові в;сти.
Генерал Куронаткин надіслав цареви ось 

яку телеграму: Маю честь предложити В. Ц. Ми
лості! слідуючий рапорт Ген. Мищенка з дня 28. 
с. м. год. 10. вечером. Від трех днів малі патру
лі неприятельекої кінноти безнастанно зближали 
ся до наших позиций, але цофали ся на вид 
висиланих против них козацких патруль. Дові
давшись, що чотири неприятельскі швадрони

ский, відтак знов музика, і ще раз музика і ще 
раз музика — а потім до дому!

За весь той час відбували ся проби похо
ду і сьпіву. Товариш иредеїдатель учив нас на 
передмістю під вербами ходити просто, а що він 
був вислуженим во но.м, то всі сьміло піддались 
єго авторитетові!. Щ )-до хорів то один Поляк 
предложив нам лк найсьвіжшу повість музичну 
Саисіеатиз і§іІиг, )иуепез зитиз. На поль-
ский „кусник" було вибрано „Єще Польска не 
зґінела". Я висше підписаний в хорі тім участи 
брати не міг, бо тоді випала у мене мутзция з 
голосу охриплого на баранячий.

За той час ми звивали ся як муравлї. По
зичили у одного канцелїста з криміналу лампіо
нів, купили, сьщчок, сірників, замовили музику. 
З  музикою була найтяжпіа справа, бо рубрика 
нашого серенадового буджету виказала на ту 
ціль лише 2 зр. За ту квоту всемогучий Іцик 
Фідлєр ніяк не хотів грати. Аж за протекциєю 
і ходатайством тих товаришів, що у него вчили 
ся на скрипці', рішив ся дати нам трех музи
кантів і малий бубон. За великий бубон жадав 
непремінно доплатити ще 50 кр.

(Копець буде).

находять ся на 5 верств від Ченчу, я вирушив 
дня 27. с, м. до Касан-у (15 кільом. на захід 
від Анджу — Ред.) і на другий день 28. с. м. 
дійшов о год. */а 11 рано до Ченчу. Коли наші 
рекоГяосанти зблизили ся до міста, неприятель 
отворив огонь з укритя за мурами міста. Два 
швадрони нашої їзди зсіли з коний і розпоча
ли борбу з віддалена 600 кроків. В місті нахо
дили ся в укритю одна компанія і один шва- 
дрон Яванців. Наші компанії, зміцнені дальши
ми трома, заатакували пеприятеля при помочи 
перехрестного огня. Мимо сего і мимо доброї 
іюзициї наших компаній Япанцї держали ся бо 
дро і доперва по півгодинній борбі здержали 
огонь, скрили ся за доми і ’ вивісили хоругов 
•Червоного хреста». З  Насан прибули тимчасом 
З неприятельскі швадрони. Двом з них удало ся 
дістатись до середини міста, трета цофнула ся 
в неладі перед огнем наших компапїй. Бачили 
падаючих їздців і коііий. Через годину'острілю- 
вало безнастанно наше ніїїско виходячих ся в 
м ісії Яванців і унеможливило їм згуртувати ся, 
або (ставити доми в цїли отворезя огпя напас. 
По півторагодинній борбі поянили ся на дорозі 
з Насан 4 компанії Яванців в поспішнім марній. 
Я видав розказ сідати па коні і всі наші відді
ли перейшли під охороною одної компанії' в ціл
ковитім порядку, звичайним кроком, через ший
ку і уставили ся за горою в колюмну. Ранених 
ми умістили при передній сторожи. Розбитий 
неприятельекпй швадрон не міг очивидно обса
дити скоро опущеного нами горба, а неприя- 
тельска піхота була єще в заді. Відділ, що ста
новив задну сторожу, прибув спокійно до Курган 
і відпочивав там дві години, осмотрюючи ран- 
них. О год. 9. вечером ми добили ся до Насан-у. 
Думаю, що Япанцї понесли великі страти в лю
дях і конях. На жаль також по нашій стороні є 
ранених: 3 офіцирів тяжко, 2 лекше, 3 козаків 
убитих, 12 ранних, а з тих 5 тяжко. Ґен. Ми- 
щенко підносить хоробру діяльність офіцирів і 
козаків, особливо в 3. компанії арґуньского 
полку.

— ВІД АДМІНІСТРАЦІЇ. При зміні кварталу про
симо наших Вп. Передплатників о скоре відновле 
нє передплати, зглядко о вирівнанє залеглостий 
та о приєднуване нам нових передплатників.

Н о в и н  К II.

— Календар. В ч е т в е р :  руско-кат. Кирила 
єрусал.; рим. кат. Тайна вечера, Бабль. — В п я т- 
н п ц ю : руско-кат. Хризанта і Дарії; рим.-кат. 
Велика Пятниця.

— Із Станиславцва д нюсять нам: В неділю 
дня 27. марця о 4? год. з полудня явила ся де 
путация із 12 відпоручників всіх україньско ру- 
ских товариств в Станиславові під проводом ра
дника Карановича у Прео.ьв. Владики Номіната 
о. д-ра Гр. Хомишина, щ >би Єго Преосьвящень- 
ству зложити поклін і повитати Єго на новім 
становиску. У своїй промові до Владики радник 
Каранович зазначив невисказаиу радість цілої 
станиславівскої громади, що стоїть при св. Цер
кві і в обороні свого поневоленого народа, задля 
так щасливого вибору кандидата на опорожне- 
ний віддавна вже епископский престол станис.іа- 
вівскої диєцизиї. Опісля вказав радник Карано
вич на чималі трудности і перепони, які стрітить 
Єго Преосьвяіценьство на порім становиску, але 
натомість заявив, що вся україньска інтелїґен- 
цпя, весь ему повірений народ буде стояти з 
ним і по силам своїм підпирати ме єго у нелег
кій роботі і змаганях. — Преосьв. Епнскоп Хо- 
мишин у відновіди висловив чималу свою ра
дість ізза привіту. Відтак Зазначив, щ > р ізуміє 
своє нелегке становиеко, одпакож має надію, 
що при помочи Божій і при помочи щирих іію- 
дий доброї волі він ті трудности переможе. Яко 
син люду, бо вийшов він з під сїльскої стріхи, 
буде старати ся повести єго тою дорогою, ко 
трою єго як слід повести годить ся, щоби він 
здобув собі ліпшу долю. — Відтак вивідував ся 
Єго Преосьвяіценьство про Станиславів, де він 
перед трема роками був согрудником і подяку
вавши єще раз за щирий привіт, попращач д е
путатів. — Депутация хотіла також явити ся з 
поклоном і подякою у Є. Ексц. Митрополита 
Шептицкого і Преосьв. о. др. Хомишин телефо
нував в тій справі до митрополитальної палати, 
однак відтелєфоиовано, що Є. Ексц. Митрополит 
виїхав до Прилбич.

— З „Краєвого Союза ревізийкого". Перші за
гальні збори тов а «Краєвий Союз ревізийний» 
у Львові відбули ся дня 2-5. с. м. при участи 
22 відпоручників союзних стоваришень і това

риств, під проводом п. Василя Нагірного. На 
предложенє основателїв означали загальні збо
ри річну вкладку на рік 1904 від союзних сто
варишень і тівірисгв на покрите коштів реві- 
зий, орґану .Економіст» і нрочих видатків това
риства в такій висоті: союзні сговаришеня і то
вариства кредитові заплатять вкладку за рік 
1904 в висоті 50 с від кожної тисячки позичок, 
уділених з кінцем р. 1903, найменше в квоті: 
40 К, а стоваришеня і товариства некредитові 
заплатять вкладку за рік 1904 в висоті 2°/0 від 
чистого зиску білянсового з р. 1903, найменше 
в квоті 40 К. Опісля вибрано головою Товари
ства д-ра Костя Левицкого, а до Ради Товари
ства: 1) д-ра Ярослава Кулачковского, 2) д-ра 
Стефана Федака, 3) Василя Нагірного, 4) Але- 
ксандра Сероічковского, 5) д ра Михайла Коцю
бу, 6) д ра Миколу Шухевича, 7) д ра Теофіля 
Кормоша, 8) д-ра Евгена Олесницкого, 9) радни
ка Антона Негребецкого, 10) д-ра Івана Дрого- 
мирецкого, 11) о. Александра Темницкого і 12) 
д-ра Льонґіна Озаркевича. Вкінци порішено за 
візвати рускі стоваришеня і товариства з.роб- 
кові і господареві, аби безпроволочно зголосили 
своє приступленє до .Краєвого Союза ревізий- 
ного», або инакше «Краєвий Союз ревізийний» 
не буде міг провадити ревізиї тих стоваришень 
і товариств, що не приступлять в єго члени.

Льокаль Товариства .Краєвий Союз реві
зийний» у Львові: Ринок ч. 10, І. поверх.

— Пожарний курс в Скалі. Звідтам пишуть 
нам: Пополуднє минулої неділі на довго остане 
в памяти наших міщан. Того дня на просьбу 
заснованої ту „Січи" прибув зі Львова делєґат 
руского «Сокола» пожарний інструктор гі. Сем- 
братович, аби навчити Січовиків і місцевих ио- 
лїциянтів, як поводити ея з сикавками. Чутка 
про приїзд гостя зі Львова облетіла не лише 
П'ле місто, але заворушила всю околицю, так 
що з недалекого фільварку прислав поміщик 
свою сикавку з форналями, аби й они при тій 
нагоді дещо привчили ся. Наука і вправи відбу
вали ся над Збручом. ІІо обох сторонах кордо
ну зібрала ся тьма-тьменна народу; тілько бу
ває хиба на Иорданьске сьвяго. Зі Скали прий
шло все, що жило веї міщани, посадник з ці
лою громадскою радою і вся інтелїїенция. В мі
сті остали хиба криві й слїпі. Па росийскім бо
ці', куда також понесла ся вість про „параду", 
зібрали ся на березі согки народа з сусїдних 
сіл. Проби з сикавками відбували ся до темної 
ночи. II. Сембратович всесторонно перейшов всі 
можливі способи гашеня пожару, уставляючи 
довгий ланцгох з півтисячки людий до ношеня 
води від ріки до міста. Вправи були вельми ін
тересні для доохресних селян, з яких деякі рі
шили ся закладати пожарні філії «Сокола» у 
своїх селах. В понеділок рано п. Сембратович 
в присутности посадника міста і радних ще раз 
перейшов з Січовиками і полїциянтами теоре
тично і практично спосіб ратованя при пожарі 
і в полуднії виїхав до Львова, супровожений 
щирою подякою не лише пп. радних, але всіх 
мешканців Скали.

— „Сокіл" в Бучачи засновано яко гімнасти
чну філію львінского „Сокола". Статути затвер
дило вже ц. к намісництво. Щасть Боже новому 
гніздовії сокільскому в праці над зоргаиїзованєм 
і піднееенєм руского народу!

— З Тов а ім. Івана Котляревского. Засїдапє 
Виділу відбуде ся в четвер, дня 31. с. м. о 7. 
год вечером в «Рускій Бесіді». Просить ся пп. 
видїлових і їх заступників о численну участь.

— ІЗ Станиславова доносять нам: Заходом фі
лії Руского Тов-а педагогічного в Станиславові 
відбуде ся в пятницю дня 1. цьвітня с. р. в ко- 
мнатах «Рускої Бесіди» з б і р н а  к о н ф е р е н 
ц і й  з отсим порядком дневним: 1) Відчит Ви. 
д-ра Ковшевича: «Арадскі писателї яко жерело 
середньовічньо'і укр.-рускої істориї«. 2) Внесеня 
від Виділу і Ви. Членів. Початок о 4. год.. з по
лудня. Виділ просить явити ся на сю конферен- 
цию як найчисленнїйше.

— Заговір на житє Сьв. Отця. Льондоньскому 
Баііу Сйгопісі звіщають з Риму, що ватикань- 
ским кругам донесено, немов би анархісти намі
ряли зробити замах на житє папи. Наслідком 
сего ватиканьску сторожу скріплено. Сіюгпаїе 
З’каїіа подає сю ність за льондояьски.м дневнп- 
ком і додає: Менше більше перед 14 днями о- 
дин з ри.мских кірдиіалів одержів приватно 
вість, що Група італїйских -емігрантів з полудне
вої Америки, як досадують ся, анархістів, утво
рила заговір на папу. Кардинал доніс про се 
папі і ри.мскій полїциї. Правительсго окружило 
Ватикан цивільною і війсковою сторожию, яка 
днем і ночию відбуває службу. Полїциї в Ґенуї 
приказано звертати пильну бачність на ириїзших 
емігрантів, а підозріних стеречи.

— Перзнзсеня лікарів. Намісник переніс стар
шого повіт, лікаря д-ра Ореста Литвиновича 
з Товмача до Теребовлї', а санітарних концепі- 
стів: д ра Романа Малачиньского із Старого 
Самбора до Товмача і д-ра Теодора Соневицкого 
з Борщева до Старого Самбора.

— Іменованя лікарів. Намісник іменував сані
тарних асистентів д-ра Макс. Мослєра і д-ра Ро
мана Стан. Серковского санітарними концепі- 
стами.
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— Вісти з півн. Америки. Від цьвітпя с. р. по
чинають американьскі Русини видавати місячиі 
просьвітні книжочки на взір видавництва »ІІро- 
сьвіта«. Нове видавництво буде називати ся 
„Слово". — В лютім с. р. вступило до «Руекого 
Народного Союза« нових 128 членів. Стан каси 
Р. Н. Союза виносив з кінцем лютого с. р. 
І8.060'20 доларів. — О А. Годобая гр.-кат. візи- 
татора обжалував Ю. Еґрецкий о 1 тисячі до
ларів, котрі буцім то належать ся за посередни
цтво в продажи реальності! в Скрентон, ГІа., на 
якій свого часу мала станути гр.-кат. епископска 
палата, катедра, семинар і т, п. О. Годобай живе 
тепер в Філядельф ї, Па. —• Русин Андр. А. Со
лянка з 81. Ьоиіе, Мо. ходить до „8оіі(Ь«е8Іегп 
Ви-іпекз СоІІе^е". До полудня ходить до школи, 
по обіді спить а в ночи йде до роботи. Так пха
ють ся люди до сьвітла — замінує амер. >Сво- 
бода«, з якої беремо сі вісти.

— З Куритиби в Парані доносять, що там ма
ють тепер панувати дуже тяжкі відносини. Бра- 
зил йске правительство не має вже до роздачі 
землі близько міст, лише найменше о 50 до 90 
кільометрів від найблизшої місцевості!. Тепер 
по тамтогорічних дощах, котрі все вигноїли, па 
нуе там посуха, а дорожня стала страшенна. 
Ще гірше дає ся всім в знаки нелад, в наслі
док чого населене непевне майна і житя. До 
того додати ще треба, що кождого р< ку москі
ти, скорпіони і гадє поривають богато жертв в 
людях, а т. зв. »піки< (земні блохи) точать но
ги і ранять їх на довгі місяці. Збіжа нема де 
продати, а визиск при замінній торговли дово
дить ЛЮ ДНІ! д о  розпуки.

— Бажане мира. З  Петербурга доносять, що 
онодї була в царя депутация, зложена із пред- 
ставителїв всіх клас населена, з просьбою, аби 
супроти економічного пересилепя в Росиї цар 
вплинув на скоре покшченє війни на далекім 
Сході. Коли депутация була у царя, перед цар- 
скою палатою зібрали ся величезні товпи наро
де, аби дізнати ся про вислїд депутациї. Полїция 
думаючи, що се дємонстрацня, насильно розі 
гнала товпу, причім, як кажуть, убито одного 
студента.

— Конкурси оголосили: Повітова рада в Золо- 
чеві на посаду окружного лікаря в Гологорах 
з платою 1000 К і 600 К на обїзди. Ноданя мо
жна вносити до 30. цьвітня с. р.; — Староствц 
в Косові на дозвіл отвореня аптики в Жабю. 
Речинець вношепя подань до 15. мая с. р.

—- Перенесеня судових канцелїстів. Львівский 
впсш. кр. суд переніс Евст. Крохмалюка з Раде- 
хова до Вишнївчика а Герм. Реґа з Вишнївчика 
до Радехова.

В кождій рускій хатї повинна бути на стїнї мала 
все ї Р уси-України, видана Р. Тов-ом гіедаґоґічним у Льво
ві. (Величина : 75x59 пм,). Коштує, лише 4 0  сот. Моло- 
дїж при науці чи забаві все буде мати перед очима на
глядний образ і ашої великої Вітчини.'

Посмеотні ? оповістки
— Тєофіля з Окуневских Озаркевичева, вдова 

по иароху, упокоїла ся в Болехові дня 28. с. м., 
в 74. році житя. В. і. п.!

С о їо з з е и т  
в пасаж и Германів

при ул. Соняшній у Львові.
-4- Від 16. до 31. м а р ц я  1904. 4—

Нова величава програма!
Щоденно о 8. год. вечер представлене. В не

ділю і сьвята 2 представлена о 4. год. попол. і 
8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-Ше предста
влене. Білети вчаснїйше можна замовляти і па 
бути в конторі ГІльона при ул. Кароля Людвика 
ч 9. у Львові.

І¥і ІФІ

*
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Контора виміни
ц. к упр. гал. акц.

Банку
Гіпотечного

2 купує і продає

всякі

папери цінні

і МОНЕТИ
по н а й д е ш е в ш і м  кур
сі деннім не мислячи ніякої 

провізні.
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Розклад поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го жовтня 1903.
(Приїзд і від'їзд поданий після часу середно-европейского).

Г Л П Г Л Й Ь Т У  пое-мУ п (відбитку з »Ка 
і  Ш І І  Ц Ф  І  у толицкого Всходу«) можна ді
стати в Ставропнгійскій книгарни у Львові ул. 
Руска ч. 3. по ціні 20 сот. а з почтовою опла

тою 25 сот. (4 -Ю )

їдьте лишень
ІЖ* на Гамбурґ!

пишуть своїм кревним, і знакомпм тії, ко
трі вже раз дорогу тую перебули.

Кораблі нашого товариства осягнули під 
зілядом скористи і безпеченьства сьвітову сла
ву. Подорож від границі прускої до Гамбурга 
треває лиш 20 годин, і коштує 9 злр. 80 кр., 
єсли подорож тую підняло ся після наших вка
зівок. До Канади висилаємо наших пасажерів 
осібними пароходами. котрі їдуть просто до 'Ка
нади, і не треба нігде пересідати! Подорож до 
Канади і Америки є на Гамбурґ найкоротша і 
найдешевша.

Ж адайте наших проспектів і цінників їзди, 
котрі пересилаємо безплатно.

Гуска кореспондеяция! Гускі урядники!

фальк &  Со.
НатЬигд, АтегісаНаиє

87 (4 ?) ВаЬоізеп и. Еегсііпапбзігаззе.

Читайте ! Питайте!
Повне видам Творів ТАРАСА ШЕВЧЕНКА

коштує лише 2 корони!
Товариство „Иросьвіти" бажаючи, щоби в 

кождій руській хаті находили ся Твори Тараса 
Шевченка, видано сими днями найдешевший 
збірник сих творів п. з. „ЛОЕЗИЇ Т. ШЕВЧЕНКА". 
Книжка, оправлена в полотно з золоченими ви
тисками, може бути найгарнїйшою окрасою ру
ських хат. їїаиір велїновий, формат на взір єв
ропейських клясиків, сторін 698.

При замовленні 10 прим, даємо 1О°/о опу- 
сту. Висилає ся тілько за надісланєм 2 кор. 30 
сот. на адресу:. ИАНЦЕЛЯРИЯ >ПРОСЬВІТИ< у 
ЛЬВОВІ (Ринок ч. 10.).

Телеграми
з дня ЗО. марця.

Відень. Італїйскі і полуднево-славяньскі 
студенти тутешного унїверзитету збирають під
писи для солідарного устроєня манїфестациї по 
сьвятах В случаю манїфестаций замкнено би 
унїверзитет.

Бахорець. Місточко Динів над Сяном горить. 
Огонь знищив доеи поверх 100 домів.

Петербург. Куропаткин вибрав на свій осі
док місцевість Лїяуян межи Мукденом а Нючва- 
ном.

Петербург. Ген. Воронець, комаидант Влади
востока, оголосив відозву, аби населене не поки
дало міста, однак застеріг, що лише той може 
остати, хто має 432 фунти муки і 108 ф. греч
ки на одну голову, аби в случаю облоги міг ви
держати 8 місяців. Китайцям і Корейцям прика- 
зано безусловно 'забрати ся з міста.

Льондон. В Сеулю кружить повно фалшивих 
грошей. Корейскі банки банкрутують один по 
другім. В краю голод.

Льондон. Бюро Гайтера доносить, що брата 
афґанїстаньского еміра ранив при якійсь супе
речці єго свояк кулею з револьвера.
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з Кракова. Берлина, Варшави, Відня 
н Чернівців 'Галацу/, Чорткова, Калуша 
з Сокаля, 1'5ви рускої
з Самбора, Хнропа
з Підво.очиск, Вродів на дв Підзамче 

., на дв. головний 
з Лавочного (Пешту),'Калуша, Хирова
з Кракова, Відня, Праги, Берлина 
з Стрия
з Ряіііена, Любачева
з Станиславі ва (Кересмезе, Потутор) 
з Лавочного, Калуша, Хирова, Борислава 
з Підволочнск, Ковичпниїв на дв Підз

на дв голов.
з О рле, Хнропа. Борислава
з Нідіт’Яочпск і Киїпа/, Бродів на дн. Підз.

„ „ на дії. голов.
з Яворова
з Чернівців, Іцьан
з Кранова, Відня, Праги, Берлина 
з Белзцп, Сокаля, Любачева

з Яворова
з Червінців, Вукарешту
з Кра оса,Відня, Берлина,Ясла, Риманова 
з Самбйра, Сян ка
з Підіюлочисі; (Кпїва), Бродів на дв. Підз. 

о і на дв, голов.
з Лавочного (Иепіту), Хирова, Кі-луша 
з Тернополя, Грпмалова надв. Підзамче

на дворець головний
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до Сучавп, Жидачева, Кересмезе, Потутор
до Підволочнск (Кпїва), Бродів дв. головний

„ „ „ дв. Підзамче
до Лавочного (Пешту), Борислава, Дрогобича 
до Кракова Відня, Праги, Берлина
до Лавочного, Хирова, Калуша
до Самбора, Хирова
до Велаця, Сокаля, Любачева
до Чернівців, Потутор, ДеЛятина 
до Тернополя, Потутор, дв. головний

„ ., дв. Підзамче
до Стриіі. Хирова. Борислава 
до Ряше'ва, Любачева 
до і а.мбора, Хирова 
до Яв ,рова

до Станпславова, Жидачева 
до Кракова, Відня, Берлина, Варшави 
до 11 ворона
до Л.вочного (Пешту, Калуша, Хирова 
до Сокаля. Рани рускої 
до Підволочнск, Бродів гол. дворець

;  .. дв. Підзамче
до Тцкан. Чорткова 
до Кр нова, Відня, Варшави, Праги 
до Підволочнск, бродів дв, головний

„ „ дв. ІГдзамче
до Стрия

І до Жовкни (.інше що неділі)
| до Кракова, Відня, Прага, Самбора

иАІІЧТГА: Пора к чна числить ся від 6. години вечером до 5. години 59 міиут рано, 
іас середно евроне.іскнй рі,кпить ся від часу львівского о 36 міиут. а іменно 12 год. часу ссредно-европей- 

ского =  12. год .-.(» мін часу львівского. —■ бюро іпформацийне н. к. зелїзішць державних (ул. Красїцкнх
4 5.) уділяє пояснень в справах велїзивчих, продає білета всякого рода і розі лади їзди.

Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньсний. З друкарні В. А. Шийковского.


